



U.S. EMBASSY  
Tirana, Albania



## MOBILE JOURNALISM- FROM CORNERS TO CITIES

# VLORA, *perla* E TURIZMIT SHQIPTAR

Blog

Shkruar nga: Anila Vata



Vlora është një nga qytetet më të bukura të Shqipërisë dhe ka shumë arsye për tu krenuar. I quajtur ndryshe si "Qyteti i flamurit" ose si qyteti me "dy dete", Vlora konsiderohet si perla e turizmit shqiptar. Vlora zë një vend të merituar në historinë e Shqipërisë duke gëzuar dhe statusin e qytetit hero. Vlora është një qytet bregdetar në jug të Shqipërisë dhe njihet si "perla e turizmit shqiptar". Qyteti ka një histori të pasur kulturore dhe historike, ndërsa plazhet e tij janë të njohura për bukurinë e tyre të rrallë. Në Vlorë mund të vizitoni shumë vende të interesit turistik, siç janë Kala e Vlorës, e cila është një qytet kala me një histori të gjatë dhe me pamje spektakolare nga bregdeti. Gjithashtu, Vlora ka edhe monumente të rëndësishme historike, siç është Muzeu Historik Kombëtar i Vlorës, i cili tregon historinë e Shqipërisë dhe rëndësinë e Vlorës në këtë histori.

Vlora është një nga destinacionet turistike më të njohura në Shqipëri dhe ofron shumë atraksione turistike. Disa prej tyre janë: Kala e Vlorës: Kjo është një qytet kala me një histori të gjatë. Kala ndodhet në një kodër të lartë dhe ofron pamje të mrekullueshme nga bregdeti dhe qyteti. Muzeu Historik Kombëtar i Vlorës: Muzeu ofron një shikim në historinë e Shqipërisë dhe rëndësinë e Vlorës në këtë histori. Ndër eksponatet e tij janë dokumentet historike dhe objektet kulturore. Sheshi i Flamurit: Ky shesh është qendra e qytetit të Vlorës dhe një vend i popullarizuar për t'u shijuar nga turistët dhe banorët e vendit. Sheshi ndodhet pranë detit dhe është vendi ku u shpall pavarësia e Shqipërisë në 1912.

Por gjëja më e njohur e Vlorës është plazhi i tij, i cili është një nga më të bukurit në Shqipëri. Plazhi i Vlorës: Plazhi është një nga më të bukurit në Shqipëri. Rërë e bardhë dhe ujë të kristaltë të Adriatikut bëjnë këtë plazh një destinacion turistik popullor. Në këtë plazh mund të shijoni sporte ujore dhe plazhin në përgjithësi. Plazhi është i gjatë dhe i gjërë, me rërë të bardhë dhe ujë të kristaltë. Gjatë verës, plazhi mbushet me turistë nga e gjithë Shqipëria dhe jashtë saj, duke krijuar një atmosferë festive dhe argëtuese. Në Vlorë ka shumë restorante, bare dhe lokale që ofrojnë kuzhinën tradicionale shqiptare dhe ndërkombëtare. Mund të provoni peshkun e freskët të detit Adriatik dhe të shijoni verërat lokale të prodhuara nga kështuara vendore. Në Vlorë rekomandohet që të vizitohet Xhamia Muradije, e vetmja vepër që ka mbetur në Shqipëri nga arkitekti i njohur Sinani i Madh. Në majë të kodrës me pamje nga qyteti pika fetare e Kuzum Babës. Vlora është pika fillestare e Rivierës. Të vendosura në këtë janë parqet arkeologjike në Orikum, Amantia dhe Parku kombëtar i Llogarasë. Vende të tjera për të vizituar janë po ashtu plazhet nga më të ndryshme, si ranore dhe gurore.

